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Євроінтеграційні процеси, що відбуваються в Україні протягом останніх 

десятиліть, зумовлюють необхідність глибокого реформування національного 

митного законодавства, коригування стратегічних напрямів митної політики 

держави та створення сучасної нормативно-правової бази. Її метою є 

забезпечення сталого розвитку транспортно-митної інфраструктури та 

підвищення якості обслуговування суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності 

на рівні міжнародних стандартів [1]. 

У структурі транспортно-митної інфраструктури особливе місце належить 

транспортно-експедиторським і митно-логістичним послугам, які забезпечують 

управління вантажопотоками та реалізуються як державними, так і приватними 

суб’єктами господарювання. Ці послуги мають подвійний характер: з одного 

боку – властивості типових інфраструктурних послуг, а з іншого – специфічні 

риси, обумовлені технологічними особливостями зовнішньоторговельних 

операцій. Їх інфраструктурна сутність полягає в тому, що вони не створюють 

матеріального продукту, а формують необхідні умови для реалізації 

зовнішньоекономічної діяльності. Головним критерієм ефективності таких 

послуг є ступінь позитивного впливу на об’єкт обслуговування та рівень 

задоволення потреб клієнта. 

Характерною ознакою транспортно-експедиторських і митно-логістичних 

послуг є багаторівнева просторова й часова послідовність операцій, у якій беруть 

участь кілька самостійних господарських суб’єктів. Одні з них відповідають за 

кінцевий результат, інші – за виконання проміжних логістичних функцій: 

транспортування, перевалку, митні формальності, зберігання, маркування тощо. 

Варіативність комбінацій цих операцій зумовлює потребу пошуку оптимальних 

схем обслуговування з урахуванням сукупних витрат і ефективності. Для цього 

доцільним є застосування сучасних логістичних систем управління, здатних 

інтегрувати технологічно й інформаційно взаємопов’язані процеси переміщення 

вантажів та супутніх операцій [2,3]. 
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Зростання ролі управлінських функцій у сфері транспортно-

експедиторських і митно-логістичних послуг визначає господарські структури 

як складні системи управління. Їх діяльність передбачає можливість формування 

кількох альтернативних варіантів товароруху, що відрізняються рівнем сервісу, 

витратами та швидкістю виконання замовлення. Такий підхід забезпечує пошук 

резервів підвищення ефективності логістичного обслуговування через 

оптимізацію маршрутів і процесів. Участь у цьому процесі численних 

економічно та юридично самостійних суб’єктів створює умови для розвитку 

конкурентного ринку послуг та побудови ефективних логістичних ланцюгів із 

використанням методів логістичного моделювання [4]. 

Реформування системи транспортно-експедиторських і митно-логістичних 

послуг має бути спрямоване на підвищення конкурентоспроможності, зниження 

собівартості обслуговування, забезпечення збереження товарів під час 

транспортування та зберігання, а також розширення функціональних 

можливостей підприємств. Важливим чинником виступає рівень якості сервісу, 

швидкість виконання операцій і гнучкість у реагуванні на запити клієнтів. 

Розширення транспортно-митної інфраструктури та зростання обсягів 

зовнішньоторговельних вантажопотоків вимагають оптимізації процесів 

розподілу ресурсів і планування логістичних операцій. Оптимізація рішень щодо 

переміщення товарів забезпечує узгоджену взаємодію між усіма елементами 

інфраструктури, скорочення транспортної складової у вартості товару на 20–30% 

і підвищення загальної ефективності зовнішньоекономічної діяльності. Загалом, 

упорядкування експортних, імпортних і транзитних вантажопотоків на основі 

комплексної схеми розвитку транспортно-митної інфраструктури є стратегічним 

напрямом інтеграції України до європейського транспортного простору. Це 

потребує урахування міжнародного досвіду, удосконалення технологічних 

процесів і створення сучасних механізмів координації між державними 

структурами та бізнесом для надання високоякісних логістичних послуг. 
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